

黄平县多措并举抓干部监督管理

本报讯(通讯员 鲍光智)“自企业微信运用以来,通过统计月报显示,干部迟到3人次,未按时上下班打卡缺卡5人次,地点异常打卡2人次……”近日,黄平县一碗水乡纪委主要负责人介绍道。

据了解,该乡把企业微信多项功能融入干部上下班打卡、公车审批、请假等各项规章制度,通过建立工作实绩台账,在管干部、用干部、选干部上狠下功夫。严格落实“周一公示、一月一通报、一季一总结、一年一考核”的“四个一”管理办法,定期把积分“晒一晒”“比一比”,营造比学赶超的浓厚氛围,通过强化干部队伍作风建设,用好选人用人“标尺”,综合提升干部队伍精气神。

“一碗水乡的干部监管只是黄平县干部管理的一个缩影,我们对干部监督做到管在日常、严在经常,落实到干部的日常教育和生活小事中。”县纪委监委有关负责人表示,全县各级纪检监察机关聚焦主业主责,准确把握并运用“四种形态”,深入落实中央八项规定精神,持续强化作风建设。对干部的苗头性、倾向性问题,做到早打招呼、及时提醒,以作风建设为“绳”,贯穿干部监督管理全过程。

在不断加强作风建设的基础上,县纪委监委实行“严管”与“厚爱”相结合,积极为党员干部搭台子、铺路子、压担子。比如通过把600余名领导干部所提交的年度个人重大事项报告相关内容融入廉政档案,对党员干部的婚丧嫁娶、购房买车、工资收入等内容进行动态管理,真正做到从点滴抓起,从小事管起,实时掌握党员干部的日常行为,推动监督关口前移。又如通过对受处分党员干部进行回访,让受处分党员干部真正认识到错误,唤醒和强化其党性意识,重新激发党员干部新担当新作为。

与此同时,七个派驻纪检监察组督促各单位党委(党组)结合部门职能职责,通过多种措施和办法建立后备干部培养、职务职级并行、绩效奖励、评先评优等管理机制,激发干部工作积极性和创造性,使干部作风管理更加规范化、制度化、科学化。

另外,今年以来县纪委监委通过“廉洁黄平”等微信平台向全县党员干部开展内容丰富、形式多样的廉政教育,在各个关键环节向党员干部发出廉洁提醒短信4000余条,做足了“常”和“长”、“深”和“细”的绣花功夫。

“要一刻不停歇推动作风建设向纵深发展。”黄平县纪委监委主要负责人表示,下一步将强化监督执纪问责力度,督促全县党员干部摒弃形式主义、官僚主义,杜绝庸、懒、散、慢,以身到、心到、责任到的干事状态开展工作,以作风建设开新局,以新风貌实绩迎接建党100周年。

黄平县着力打好长江流域十年禁捕“组合拳”

本报讯(通讯员 张艾 王兴军)自实行十年禁捕以来,黄平县精心谋划、周密部署、强力推进,通过建立制度、宣传引导、严格执法全力打好十年禁捕“组合拳”,全面加大非法捕捞打击治理力度,坚决消除非法捕捞隐患,确保禁捕工作落地见效。

强化制度建设,压实责任链条。由县人民政府牵头及时成立了黄平县长江流域十年禁捕工作领导小组,下设专项执法专班,切实加强禁捕工作的组织领导。定期召开领导小组专题会议,协调解决工作中存在的困难和问题,专班负责加强各部门之间的联动与协作,强化信息共享,保证信息畅通,有效推动了禁捕工作的顺利开展。通过建立禁捕工作考评机制,禁捕工作落实情况作为落实“共抓大保护、不搞大开发”的约束性任务,纳入部门和各乡镇绩效考核和河长制目标任务考核体系,领导小组对禁捕工作落实情况督促检查,工作落实不力的,严肃追究问责。

加强宣传广度,营造舆论氛围。县内各乡镇、村(居)积极主动担起监管责任和主体责任,深入开展宣传引导,通过查处的非法捕捞案件树立“反面典型”,起到良好的警示教育作用;在全县11个乡镇及重安江、清水江、湄江河发放张贴打击非法捕捞水产品违法犯罪专项行动通告;在主要交通路段、重点区域设置公示牌和大型宣传横幅;联合县移动、联通和电信公司通过线上向全县40万余人发送禁止非法捕捞和销售野生鱼类短信,群众覆盖率达100%。今年以来,累计出动了禁捕宣传车辆163车次,出动宣传和执法人员1914人次,张贴和设立永久性宣传牌251块,宣传横幅60幅,张贴禁渔通告和“长江禁捕 打非断链”宣传海报4000余份,发放禁渔宣传资料3万余份,陆续在各乡镇沿河处制作刷墙标语22处。同时,多管齐下做好全县各乡镇重点集镇、村寨、作业区、餐馆、农贸市场的宣传,营造“不敢捕、不能捕、不想捕”的良好禁捕氛围。

严格执法程序,形成强大震慑。通过印发“黄平县人民政府关于在全县天然水域实施十年禁渔”“禁渔宣传”等通告,并向社会公布县公安局、县农业农村局、县市场监督管理局、11个乡镇派出所举报电话,建立“1小时直办、24小时办结”制度,切实简化举报反馈处理流程,提高工作效率,确保第一时间对违法事实进行查处。全县执法部门及乡镇出动执法车辆137辆次,出动执法人员1686人次;开展联合执法检查93次,立案查处非法电鱼案19件,没收处理渔获物和电鱼机等,收缴和销毁违规网具430余副,规范违规垂钓器具130余根,依法追究刑事责任12人。在重点区域、重点时段开展联合执法、联动执法,形成水陆执法闭环,提升执法效能,坚决以“零容忍”态度严厉打击各类非法捕捞行为。

黄平“甜蜜产业”让群众过上幸福生活

本报讯(通讯员 杨锦泰)“我的蜂箱都是放在朱家山原始森林里面,原始森林里蜜源植物丰富,蜂蜜的质量也相当好,规模也从起初的几百箱发展到了现在的1800余箱。依托我们黄平县丰富的森林资源和优美的环境,我的产业一定会蒸蒸日上。”黄平县康源蜂业科技养殖专业合作社负责人赵家斌满怀期待地说。

黄平县康源蜂业科技养殖专业合作社是一家集蜜蜂养殖、蜂种繁育供应、蜂蜜销售、养蜂设备加工及研究与开发以及蜜蜂养殖技术培训与咨询于一体的蜂业实体企业。蜜蜂养殖场主要坐落于黄平县上塘镇朱家山原始森林境内,是黄平县内规模最大的蜜蜂养殖企业之一,现有蜜蜂1800余箱。

而这家企业只是黄平林下养蜂的一个缩影。近年来,黄平县通过招商引资和扶持当地村民合作社扩建增殖,建成了以苗疆蜂业为龙头的一系列养殖基地,初步形成了上塘镇、旧州镇、浪洞镇为养殖区的环朱家山养蜂产业带和纸房乡、平溪镇为养殖区的环大湾山养蜂产业带。据了解,目前,全县林下养蜂规模已达到2.54万箱,产值高达0.14亿元。

黄平县自古就有饲养蜜蜂的习惯,过去都是以个体养殖的小农经济方式散养,通过世代的摸索、传承、总结和发展,蜜蜂



图为黄平县康源蜂业科技养殖专业合作社基地

养殖技术趋于成熟,选育出最适合黄平县养殖的蜜蜂品种——中华蜜蜂,养蜂产业已基本形成规模化养殖发展格局,成为山

区农民增收致富的好路子。目前黄平县林下养蜂发展势头迅猛,常年养殖稳定在1万箱以上。

奋力开创百姓富生态美的锦绣黔东南新未来

谷陇镇：

2000亩茶树成为助农增收“摇钱树”

本报讯(通讯员 张艾)黄平县谷陇镇,位于黄平县东南部,镇内地形为低山丘陵地带,气候温和,雨量充沛,属典型的亚热带湿润季风性气候区,年降雨量1223mm,无霜期280天,广泛适宜多种生物繁衍。

过去,这里的农户靠山吃山,靠水吃水,依托传统小农家庭种植养殖经济,成了绝大部分家庭的主要收入来源,基本能够解决家庭的吃穿问题,但是离脱贫致富小康还有很大的差距,是一个十足落后的贫困村。

近年来,随着脱贫攻坚的大力扶持和乡村振兴的有序衔接,彻底改变了当地农户的窘境。黄平县谷陇镇践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,逐渐实现从传统农耕经济向产业型经济的转变,充分利用谷陇镇青塘村的地理气候优势,通过引进贵州九华生态农业有限公司,采取“企业+基地+贫困户”的发展模式,在白水河林场内发展种植生态茶园2000余亩,每亩可采收干茶7.5公斤。

清明时节,青塘村茶园基地早春茶渐次进入盛产期,走进群山环绕的青塘村茶园内,200多名村民正散布在一片长势甚好的茶园内采摘着茶树尖上的嫩芽,在茶树上雀跃舞蹈着的双手熟练且利落,不停地往挎

在腰间上的竹篓里装的采摘的嫩叶,篓里的茶叶犹如一叶叶金晃晃的“金子”,承载着百姓的致富梦想。

“今天早上采摘了2.5公斤左右鲜茶叶,我准备多采摘一些,到下午应该能采摘5公斤,到时候再拿来称了换钱,如果采得快一天能挣到100多块钱呢!”正在茶园里采茶的村民杨大姐开心地说道。杨大姐是隔壁村的村民,家里有两个孩子在上小学,丈夫在外务工,她负责照顾家里的孩子上学和家里农活,前几年没有产业发展带动,靠丈夫务工的收入仅能维持家里的基本开销和孩子上学读书的学费,日子过得甚是拮据。现如今她表示自从村里建起产业,她可以在干农活和照顾孩子之余补贴家用,日子也过得宽松许多。

据了解,该采茶基地按照采摘一公斤20元钱的工价进行计算,当天采摘的鲜茶叶由农户采摘后统一称回收,经验丰富熟练的采摘工人一天能赚到100元至130元不等,该基地的建立为附近农户提供就近就业机会的同时,也拓宽了当地农户增收渠道。

基地的负责人介绍,该茶园实行产、加、销为一体的产业链发展模式,基地内建设有加工厂房1个,生产线一条,当天采摘的鲜茶叶收集完成后即可立即拿到流水线上对其进行

加工包装,从采摘到加工包装完成仅需要一天的时间,包装好的茶叶第二天一早便能装运至浙江安吉进行销售,每公斤安吉白茶市场价格可卖到1600元至4000元。

“目前是茶园采摘盛产期,通过茶叶采摘可解决附近村民就近就业300余人,基地常

规管护管理每年可解决80余人就业,直接带动就业农户每户平均增加3000元以上的务工收益。”基地负责人告诉笔者。

据悉,通过发展安吉白茶产业,利益联结贫困户120户540余人,可解决600余人就业,每年实现劳动力就业收入500余万元。



图为黄平县谷陇镇青塘村茶园基地

一碗水乡：

千亩金秋梨成村民“致富果”

本报讯(通讯员 姜安起)时下正是发展农业生产的关键时期。走进黄平一碗水乡朗浒村金秋梨种植基地,映入眼帘的是雪白的梨花挂满枝头,十几个果农正在为自己家果树剪枝、施肥。

“春天来了,梨树开花结果特别需要养分,所以现在必须要给它们施肥才行,过了这个时期再施肥,效果就大打折扣了。”项目负责人王刚介绍,每年这个时候,村里的农户都是结伴干活,一个帮助一个,梨山上到处都是人,到处都是欢声笑语,非常热闹。

朗浒村金秋梨种植基地面积1100亩,是由朗浒村8户村民承包经营,采取“党支部+合作社+农户”的模式运行。基地大概年产80万公斤水果,户均年收入达30万元。金秋梨已经成为朗浒村的支柱产业。

“现在家门口有了产业,这比一家外出打工强多了,而且在家即可照顾老人,又可以接送小孩读书,我们村自从发展金秋梨以后,大家伙的日子真是越过越好了。”果农杨大哥高兴地说道。

据朗浒村党支部书记白文明志介绍,一碗水乡人民政府坚守发展与生态两条底线,大力调整产业结构,根据朗浒村自然条件,发动群众发展金秋梨产业,走出了一条精品水果致富路。为了将金秋梨产业做大做强,成为当地群众增收致富的一个好“门路”,朗浒村党支部介绍1100余人到基地务工,同时还邀请农技专家到基地做技术指导,及时帮助当地群众传授金秋梨种植的经验,让老百姓直接受益,便于日常的种植管理,增加他们的果园经济收入,同时也增加了大家的种植信心。

据了解,朗浒村在该乡党委的指导下,通过农村“三变”“党支部+合作社+农户”“产业链+就业”的方式不断引进产业,规划产业链,达到发展壮大村集体经济,带动人民群众致富奔小康的目的。2020年通过发展产业,该村贫困户27户86人已全部稳定脱贫,易致贫边缘户7户22人已完全消除致贫风险,村集体经济、人均纯收入明显提升,真正做到促农增收添效益。同时,产业的发展、用工的需求为当地群众带来实实在在的受益,为剩余劳动力提供就业保障,有效增加了收入途径,为该乡全面巩固脱贫攻坚成果、高质量衔接乡村振兴打下了坚实的基础。

重安镇：

绘就民生新图景 共享幸福新生活

本报讯(通讯员 田浩呈 吕宗祐)走在黄平重安镇的大街小巷,处处洋溢着欢乐幸福的气息。商场超市里,各种商品整齐地陈列在商柜,居民步履轻松忙采购;乡村文化广场,文化惠民活动接连上演,欢声笑语不断;住在新居中,窗明几净温暖舒适,贫困户们喜笑颜开。

鲜明的民生底色,是一座幸福之城的最好注解。近年来,黄平重安镇人民政府围绕“衣食住行、就业保医”等百姓最关心、最迫切、最直接的利益问题,把实现好、维护好、发展好群众根本利益作为一切工作的出发点和落脚点。

架起连心桥 两岸群众笑开颜

“现在这桥架好了,了结了我们几代人的心愿,以前赶路都要走上几公里,到田边地角做走路都要跋山涉水才到,买包肥料都要转几个圈,现在方便了那么多,赶场、走亲戚10来分钟就到河对面了,真好啊!”开着便民超市的龙老五高兴地说。

桥通人旺,产业兴。重安镇始终把群众的心声放在第一位,切实解决群众最迫切的需求,重安江大桥的修建,不仅方便了村民出行和农资、农产品运输,也让两岸群众搭上致富的“快车道”,依托农业产业结构调整、乡村旅游发展,昔日的街道逐渐变得繁华,游客数量不断增加,直接带动经济增收每年将近500万元,户均增收每年近1000元,村民的日子也越过越红火。

旧貌换新颜 群众生活更加美

“以前我家房子破破烂烂,通过危房改造政策获得了35000元补助进行旧房改造,让我住上了新房,现在寨子不仅有路灯还有了水泥路,换着以前的泥巴路,雨天一身泥,白天一身灰,晚上走路还要打手电筒让我历历在目,以前不敢想的事,如今都变成了现实,党和国家政策真好啊!”皎沙村贫困户潘老马谈论起政府实施的各项惠民政策给自家和村里带来的改变,他总是赞不绝口。

近年来,重安镇紧紧围绕群众所需所求,开展了一系列帮扶措施,实施了一大批惠民工程,危房改造2705

户、“三改”工程487户、饮水工程150处、通组公路47.937公里、路灯6591盏、新建20个村级综合文化活动中心等基础设施。村子变得越来越亮,干净整洁,切实帮助群众解决出行难、住房难、文化活动难等问题,获得群众一片掌声。

念好“山”字经 鼓足群众钱袋子

在黄平重安镇马场村200余亩的茶叶基地里,一排排错落有致的茶树宛如绿色的波浪一般此起彼伏,一行行茶树抽芽吐绿,沁人心脾的茶香在山间回荡。

“现在年纪大了,做不了什么重活,就把土地流转给合作社了,平时没事就到基地做点活,一天采摘茶叶有80元的收入,到年底了还有分红,比起以前种苞谷什么的轻松多了。”正在基地采摘白茶的村民黄梅英乐说。

为了把巩固脱贫攻坚成效同乡村振兴有效衔接,更好带领群众增收致富,重安镇立足皎沙坝区与安江坝区经济同周边村落辐射,大力发展油茶种植1720亩、蚕豆种植1603亩、油茶种植700亩、食用菌种植400亩、椿芽种植155亩、蔬菜种植8330亩,统筹推进“林下养鸡”“林下养蜂”“生态养猪”等林下经济产业,带动4470户18899人增收致富,7750余人稳固就业。

牢记为民初心 办实事温暖群众心

在外务工的解培栋得知儿子解德建患上了肾综合症以来,家里像天塌了一样,儿子的高额治疗费,让原本入不敷出的生活变得更加艰难。解培栋家中的变故牵动着网格员陈忠登和驻村工作队的心,在得知解培栋家中情况后,立即伸出援助之手,申请冬春救助累计1000元。并通过扶贫项目帮扶、低保补贴、入股分红等帮扶措施,让解培栋的一家渡过这次难关,重新树立起生活的信心,也让这一家人感激不已。

这些感人故事只是重安镇政府真抓实干助好群众贴心人的一个缩影。重安镇高度重视群众的冷暖,大力实施暖心工程,为37户143名困难群众申请了77700元临时救助资金,发放各期的一、二级重度残疾人护理补贴467人次;发放残疾人燃油补贴13260元51人次;发放了手动轮椅18台等帮扶救助政策。